

„Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад Советского государства провалились полностью. Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, Советское государство—показали свою прочность и нерушимость“.

(И. СТАЛИН).

БЕСПЕЧНОСТЬ В СДАЧЕ ЛЬНА

Наш район выполнил план области по льнопоставкам на 25 процентов. Только Советский и Макаровский сельсоветы выполнили, и не только выполнили, но и перевыполнили свои обязательства по льну перед государством. Несколько других сельсоветов близки к выполнению плана, остальные же недопустимо отстают.

Вот цифры, характеризующие результаты их работы по сдаче льнопродукции. Поломский сельсовет выполнил план на 1,0, Андриановский—на 1,2, Б-Широковский—на 1,1 процента. Немногим лучше работали Б-Свечавский и Лужайский сельсоветы, выполнившие план меньше, чем на три процента. Эти цифры говорят о беспечности руководителей советов и, в частности, колхозов, которые до настоящего времени не хотят осознать чрезвычайно важное, оборонное значение льнопоставок.

Из 12 колхозов Лужайского сельсовета только четыре колхоза сдали несколько центнеров льна, остальные не сдали ни одного килограмма. Из 10 колхозов Поломского сельсовета восемь совсем не приступали к сдаче льнопродукции. Но Андриановскому сельсовету из 11 колхозов к выполнению своих обязательств перед государством приступили только три колхоза,

которые сдали всего 16,5 центнера льнопродукции.

Несмотря на необычайно богатый урожай льна по Б-Широковскому сельсовету, там приступили к сдаче льна три колхоза. Ночные работы в отстающих колхозах, как правило, отсутствуют. Некоторые руководители, как например секретарь Б-Широковского сельсовета тов. Угоров, пытаются объяснить свою бездеятельность тем, что все их внимание поглощено выполнением зернопоставок. Это объяснение лишено оснований, так как большинство колхозов, отстающих по льнопоставкам, также отстают в выполнении других обязательств.

Неудовлетворительное выполнение льнопоставок не может быть в дальнейшем терпимо. Необходимо понять, что к 25 ноября план по сдаче льнопродукции должен быть безусловно выполнен. Широкое применение льнообработки в ночное время, обработки льна на волокно с одновременной сдачей государству густы, закрепление свободных от вывозки зерна лошадей для подвозки на заготовительные пункты льнопродукции,— первоочередные задачи, стоящие перед руководителями колхозов. Надо направить все силы, чтобы в ближайшие дни расчеты с государством по льну закончить повсеместно.

Умножим помощь фронту

На днях состоялось заседание сессии Советского сельсовета, посвященное изучению доклада и приказа товарища Сталина. Вдохновленные докладом великого вождя, колхозники и руководство колхозов им. Фрунзе, «Вторая пятилетка», им. Чапаева и «Земледелец» дали слово умножить помощь фронту, защитникам Ле-

нинграда, Сталинграда и Кавказа. Председатели этих колхозов товарищи Зарываев, Абдолин, Непоспехов, Соловьев обязались сдать сверх плана в фонд Красной Армии 50 центнеров льна, 11,6 центнера зерновых и бобовых, 3 центнера мяса и 6 килограмм шерсти.

М. Журавлева.

Колхозники Тихвинского района (Ленинградская область) заканчивают поставку государству зерна нового урожая.



НА СНИМКЕ: зав. лабораторией Тихвинской конторы Заготзерно И. О. Мерцалова (в центре) берет пробу ржи, привезенной колхозом «Кайвакса». Фото В. Федосеева.

Отдать все силы, знания, энергию

Исторический доклад товарища Сталина о 25 годовщине Великого Октября внес ясность в понимание текущего момента и дальнейших событий в нашей борьбе за освобождение Родины от немецких захватчиков. Ясно поставлены задачи фронта и тыла.

Сталинские слова усилили нашу уверенность в победе. Но многое зависит от того, как тыл будет помогать фронту, как мы здесь на местах в глубоком тылу сумеем обеспечить победу на фронтах. От каждого трудящегося сейчас требуется отдать все силы, знания, энергию на обеспечение фронта, на увеличение выпуска продукции, на организацию бесперебойной работы транспорта.

Промышленный цех паровозного депо в октябре выполнил задание на 113 процентов, но мы не добились в том месяце своевременного выпуска паровозов из ремонта.

Сейчас, воодушевленный докладом и приказом товарища Сталина, наш цех взял на себя новые конкретные обязательства: обеспечить своевременный выпуск паровозов из ремонта с высоким качеством и подготовить к 1 января пять слесарей из учеников.

Вся работа паровозного депо, в частности, нашего цеха, зависит от слаженной работы всех цехов и паровозных бригад. Для того, чтобы 1 января, при подведении итогов социалистического соревнования, с честью сказать, что нами, паровозниками, сделано все, что нужно для фронта, для победы,— мы должны безукоризненно четко построить работу всех цехов депо, наладить твердую военную дисциплину.

М. Попов,
мастер промышленного цеха.

Не сушат картофель

Для победы над гитлеровскими бандитами необходимо всемерно улучшать снабжение Красной Армии. Наши защитники должны быть удобно и тепло одеты, сытно и вкусно накормлены.

Одной из серьезных задач колхозной деревни является доставка фронту высокопитательных, и в то же время удобных для транспортировки в условиях военного времени, продуктов. Одним из таких продуктов является сушеный картофель.

Но почему-то руководители Б-Свечавского сельсовета не заботятся его заготовкой. Не интересуется этим серьезным делом и агроном совета товарищ А. Бицелева.

И. Соловьев.

УДИВИТЕЛЬНОЕ ЛЕГКОМЫСЛИЕ

Когда идешь по району—тут, то там темноту ночи нарушают ярко освещенные окна. Живущие в этих домах забыли о войне, о возмездности воздушного налета. Спокойствие и благодушие.

Наш район находится далеко от линии фронта. Это создало какую-то самоуспокоенность и расслабленность в отношении соблюдения элементарных правил светомаскировки. За последнее время случаи нарушения особенно участились. Достаточно сказать, что в районе за короткий срок оштрафовано 50 человек.

Удивительное легкомыслие проявляют жители железнодорожных домов, относящиеся к светомаскировке очень халатно. Машинист паровозного депо М. Молодняков, помощник начальника политехдепа 3 отделения по комсомолу Г. Величев, работники 3 отделения службы движения В. Морозов систематически не затемняли окон. Председатель колхоза «9 с'езд ВЛКСМ», Поломского сельсовета, тов. И. Абрамов также не маскировал свой дом. За это указанные люди, в числе прочих, оштрафованы от 75 до 100 рублей каждый.

Районная административная комиссия (т.т. Ладоничев, Шишкин и Васильевская) относится очень формально к своим обязанностям. Составила акт, оштрафовала и все, как будто бы, сделано.

Но это слишком серьезный вопрос, чтобы отделяться штрафом Тот, кто не соблюдает правил светомаскировки, тот явно играет на руку врагу. Каждый освещенный дом—это мишень для вражеского самолета.

Враг злобен и жесток. Он изыскивает все пути, чтобы нарушить спокойствие нашего тыла. Он рвется к промышленным центрам и стремится деморализовать мирное население. Каждый из нас должен постоянно помнить о том, что нарушение светомаскировки может подвергнуть весь район опасности воздушного нападения. Мы должны удешевить нашу бдительность, ликвидировать беспечность и строго придерживаться правил светомаскировки.

Наш район должен быть полностью затемнен.

З. Рябинина.

Общественная собственность неприкосновенна

За последнее время в нашем районе имеются случаи хищения зерна, принадлежащего колхозам. Некоторые люди забыли, что общественная и государственная собственность охраняется советскими законами. Общественная собственность, являясь основой советского строя, священна и неприкосновенна, и люди, покушающиеся на нее, совершают большое преступление перед родиной.

В суровые дни отечественной войны преступление это особенно непростительно. Расхитители колхозного добра—враги Советского Союза и пособники фашистов.

Воровству колхозного имущества должна быть объявлена решительная борьба. Каждый честный колхозник должен активно участвовать в этой борьбе, так как охрана и разумное использование каждого зернышка—это действительная помощь фронту и армии.

Расхитители и воры сурово наказываются советскими законами. Заведующая складом совхоза № 9 гражданка Попова за

кражу зерна осуждена на пять лет лишения свободы. Гражданка Кокина из колхоза имени Литвинова осуждена на два года лишения свободы. Кокина, являясь бригадиром, провоцировала на хищение колхозного хлеба других колхозников. Поддавшись на ее провокацию, Громина и Кудрякова также наказаны судом. Хитро маскируясь, вор Смирнова из колхоза «15 Октябрь», Лужайского сельсовета, воровала хлеб с тока под видом лебеды. Но эта хитрость ей не помогла, она была поймана с поличным и осуждена на два года лишения свободы.

Граждане колхозники, берегите колхозное зерно—ваше зерно. Хлеб нужен фронту так же, как и снаряды. Врагам нашей родины, людям, подрывающим стойкость нашего тыла, должна быть объявлена непримиримая борьба. К ответу воров и расхитителей государственной и общественной собственности!

С. Ретин.

Фронтальная колхозная декада началась

В ответ на обращение колхозников и партийно-советского актива Извальского сельсовета, вступая во фронтальную декаду по завершению молотбы, обработки льна и выполнению своих обязательств перед государством, сельхозартель памяти Чапаева, Майского совета, 17 ноября от-

правила на льнозаготовку 15 лошадей, которые повезли для сдачи государству 20 центнеров льнопродукции и 3 центнера льноволокна. Кроме того, в помощь отстающему колхозу «Красный боец», другими колхозами сельсовета выделены 10 лошадей.

В. Колозов.

НЕПРЕЛОЖНЫЙ ЗАКОН

Борьба за режим экономии — это закон социалистического строительства. Для военного времени — это тем более непреложный закон.

Для того, чтобы победить наглого врага, мы все обязаны изо дня в день экономить во всем и всюду, экономить материальные и денежные ресурсы наших предприятий.

Как же относится к этому отдел водоснабжения 3-го отделения паровозного хозяйства? Как экономит он, в частности, керосин? На первый взгляд все обстоит благополучно. За девять месяцев все водокачки сэкономили 193 килограмма керосина.

Но это только на первый взгляд. На самом деле далеко не все машинисты соблюдают режим экономии горючего. Вот старший машинист водокачки Котельнич П. тов. Негазов за это время сэкономил 189 килограмм, а старший машинист водокачки Ягара тов. Хлыбов умудрился перерасходовать 166, старший машинист водокачки Какша тов. Смирнов — 46 килограмм.

Все они работали на хорошо отремонтированных агрегатах. Один работал честно, ни на минуту не забывая о том повышенном требовании, предъявляемом к нему в дни войны — «экономить везде и во всем». Другие отнеслись халатно, равнодушно. Им чужды интересы родины, они не борются за режим экономии, чтобы дать Красной Армии дополнительное количество горючего.

Эти два разгильдяя допустили и огромный перерасход нефти. Достаточно сказать, что машинист Смирнов перерасходовал 43,35 процентов нефти к норме, Хлыбов же намного перешагнул его в этом отношении. Он перерасходовал 84,69 процента нефти.

Так продолжаться дальше не может. Руководство 3-го отделения паровозного хозяйства должно привлечь Смирнова и Хлыбова к ответу за пережог горючего и топлива и повести по-большевистски борьбу за режим экономии во всем и всюду.

Г. Колчанов,
главный бухгалтер 3-го отделения паровозного хозяйства.

Хлеб и лен фронту

С большим вниманием прослушали доклад товарища Сталина колхозники сельхозартели имени Шверника. Коллектив артели дал слово работать так, чтобы страна и фронт были бы полностью обеспечены сельскохозяйственными продуктами.

Главная наша задача — неуклонно ковать победу советской страны здесь, в тылу, на полях нашего колхоза, — единодушно заявляют члены артели. Тут же они обязались полностью рассчитаться по льну с государством не позже 20 ноября.

Помимо того, колхозники выделали в фонд оборвы 100 килограмм зерна и послали героическим защитникам Ленинграда 38 килограмм гороха и 32 килограмма мяса.

И. Разумов,
Лужайский сельсовет.

СОРОК ДНЕЙ В ТЫЛУ ВРАГА

А. СМЕРНОВ, бывший сотрудник редакции, ныне старший политрук Действующей Армии

По широкому ровному полю медленно движется колонна женщин и мужчин, подгоняемая пьяными немецкими карателями. Дорога ведет людей к виселице. Рыжий немецкий офицер со злыми оловянными глазами, стреляя по сторонам из автомата, то и дело выкрикивает:

— Рус, шире шагай, шире!

Женщина с растрепанными на голове волосами, на минуту отстав от колонны, попросила у офицера разрешения напиться. Мерзавец пожалел воды. Очередью из автомата он скосил несчастную женщину.

К утру колонна достигла села. Людей подвели к виселице, сделанной из толстых бревен, с прочной перекладиной. Им зачитали приговор и приказали рыть себе могилы.

Когда могилы были готовы, всех снова подвели к виселице. Началась казнь. Это было страшное зрелище, от которого холодели сердца.

Очевидцы рассказывали нам: когда немецкие палачи накинули петлю на шею одному старику, то он, крепко сжав кулаки и повернувшись лицом в ту сторону, откуда доносилась наша артиллерийская стрельба, произнес: — Там у меня два сына. Они скоро придут и отомстят вам, трижды проклятые проклятые!

Так, в течение только одного дня немецко-фашистские убийцы повесили 103 мужчин и женщин прифронтового села Ж. Четыре дня трупы советских патриотов, погибших в страшных муках, качались на виселице.

Виселица и поныне стоит на площади. Недалек день, когда в страшном месте казни придут сыны замученных отцов и матерей. Придут и скажут: — Мы отомстим!

В кустарнике у болота мы встретили детисек, пришедших за ягодами. Заметив нас, они бросились к нам навстречу. Один из них долго таранил на меня свои глазенки, а потом спросил: — Дяденька, ты из Красной Армии?

— Да, из Красной, — ответил я.

— Тогда вы подождите нас здесь, мы вам принесем что-то... Пошли, Витька! — и он дернул своего приятеля за рукав. Ребята мгновенно скрылись в кустарнике. Не прошло и минуты, как дети возвратились. Они притащили нам винтовку и гранаты, которые были припрятаны ими в овраге.

— Возьмите, — сказали они, — винтовку и гранаты и убейте всех немцев.

Мы взяли гранаты и винтовку. Ребята остались очень довольны. Я спросил, есть ли у них школа. Сероглазый паренек Виктор ответил:

— У нас была новая школа — немцы сожгли. А учительницу нашу расстреляли. Мы не учимся вот уже второй год.

Время в беседе с детьми прошло незаметно. Пора расставаться. Мы пожалы ребятам руки. Дети стали сразу грустными.

— Вы уже уходите? — спросил один паренек, а потом добавил:

— А скажите, скоро ли придут наши?...

В том районе, где я был, немецко-фашистские погромщики сожгли и разгромили десятки школ, предали огню все школьное оборудование и литературу, беспощадно расправлялись с советской интеллигенцией.

Вот почему дети, передавая нам винтовки, просили убить немцев. Дети наши поняли, что гитлеровцы — враги культуры, что их нужно истреблять, как бешеных собак.

Не спит командир отряда. Вечера он вернулся из разведки и сейчас на клочке бумаги вычерчивает схему взрыва железной дороги. Не спит командир отделения подрывников Буря. Он под-

(Окончание. См. «ЗК» от 7 и 13 ноября)

готавливает тол и шнур. Ему помогает комиссар отряда Быстрый.

Повар Золотой сварил кашу и уже давно отправил ее подрывникам Бойкому и Ларьку, которые вторые сутки терпеливо изучают охрану дороги.

С раннего утра и до вечера в отряде все энергично готовится к выполнению боевого задания. Командир и комиссар побеседовали с партизанами, разъяснили задачу, каждому определили место в бою.

С наступлением темноты отряд отправился к месту взрыва. На рассвете пошли и мы с Быстрым. С застав доносился редкий выстрелы немецких часовых, охраняющих мосты на дороге. Лесной просекой подходим к дороге. Командир отделения подрывников Буря, секретарь парторганизации Бойкий, партизаны Дуб, Ларек и Иваныч закладывают тол под шпалы. Партизаны Васильев и Грозный, замаскировавшись, наблюдают за дорогой.

Подрывники не спали всю ночь. Зная, что немцы усиленно охраняют дорогу, каждый старался с особой тщательностью произвести закладку тол. Я видел, с какой осторожностью партизаны убирали песок из-под шпал. Они насыпали его в пилотки и уносили в сторону, стараясь не оставить следов. Тол сверху засыпали песком, протянули в лес шнур и замаскировали его в траве и кустарнике. Даже зоркий и опытный глаз командира отряда и то не мог заметить, в каком месте заложен тол.

— Молодцы! Умеете обманывать немцев, — похвалил Дядя подрывников.

У дороги замели в засаду. Поставили стук и выстрелы.

— По рельсам движется телега и 7 вооруженных немецких солдат, — докладывает наблюдатель.

— Пропустить, — приказал командир отряда.

Все умолкло. Мимо нас проехала вооруженная охрана. Увидев немцев, Дуб сжал шнур своими здоровыми руками.

— Если обнаружат наш «гостинец», — говорит он Буре, — я их взорву.

Телега прошла мимо.

— Как только взорвем поезд, — шутит Дуб, — всему личному составу этой телеги будет капут.

— За что? — спросил Буря.

— За плохую охрану дороги.

Наблюдатель доложил о появлении поезда. Все быстро заняли свои места и насторожились. Поезд подходит все ближе ближе. Видим: в вагонах и на платформе полно немецких солдат и офицеров.

— Кажется, все в новом обмундировании, — толкает в бок партизан Грозный соседа Дуба, — видно, пороку еще не нюхали.

— Сейчас понюхают нашего партизанского! — сердито буркнул



НА СНИМКЕ: Бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района Сталинграда. Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

Дуб и еще крепче стиснул шнур в руках.

Громыкая, встал поезд на место, где заложен тол. Дуб с силой дернул за шнур. По лесу раздался громовой взрыв. Тендер от паровоза сразу же оторвало. Взламывалась, лезут друг на друга платформы и вагоны с немецкими солдатами.

Из засады грянул дружный ружейный залп, застрочил пулемет. Немцы замесались по насыпи.

Взрывом и огнем из засады партизаны убили и ранили не менее 200 солдат и офицеров, вывели из строя паровоз и 12 вагонов, на пять суток задержали продвижение немецких грузов.

Вот оно, утро места! Взрывается и горит земля под ногами немецко-фашистских захватчиков. Метко бьет по ним партизанская пуля. Она бьет их за сожженные города и села, за грабежи, за смерть и страдания наших отцов, матерей, жен и детей.

Утром с Дядей, Бойким и Быстрым мы отправились в разведку. Весь день ходили по дремучим лесам, достигли большака, выбрали места для взрыва и засады против немцев.

На пути встречались с жителями. Беседовали с ними о положении на советско-германском фронте, снабдили их газетами и листовками.

К ужищу вернулись в лагерь. Все мы устали, проголодались. Умывшись, с аппетитом съели котлетку кашки.

Отдыхать было некогда. Надо идти на партийное собрание. Оно было проведено на широкой лесной поляне. Доклад об итогах боевых действий отряда сделал командир отряда Дядя. Коммунисты-партизаны со вниманием слушали докладчика.

Начались прения. Партизан Грозный произнес речь, проникнутую ненавистью к врагу и непоколебимой уверенностью в победе. Он закончил ее словами партизанской клятвы:

«Клянусь, я скорее умру в жестоком бою с врагом, чем отдам себя, свою семью и весь советский народ в рабство немцам. До конца жизни буду верен своей родине, партии, нашему Сталину».

По предложению партизана Ларька собрание единодушно приняло приветственное письмо командованию Красной Армии. В нем партизаны-коммунисты пишут:

«Фашистские оголтелые банды оккупировали наш район. Они зверски замучили, повесили на виселицах, расстреляли, сожгли в саготонке тысячи мужчин, женщин и детей. Многие семьи за сочувствие советской власти и партизанам полностью уничтожены. Фашистская армия ограбила население до нитки, стерла с лица земли десятки колхозных деревень».

«Находясь в тылу противника, — говорился далее в письме, — партизаны живут одной мыслью: жестоко отомстить озверелым гитлеровским псам, с достоинством и честью выолнить боевое задание. Каждый из нас считает священным долгом перед Родиной, партией и горячо любимым Сталиным беспощадно истреблять немецких оккупантов. Передайте наш боевой партизанский привет всем бойцам, командирам и политработникам».

...Над лесом спустилась вечерняя мгла. Я тепло простился с партизанами, пожелал им новых успехов. Сорок дней совместной жизни в тылу врага сроднили меня с этим боевым, хорошо спаянным коллективом.

Дядя и Быстрый проводили меня до опушки леса. С нами идут Сергей и Вася. Они отправляются на боевую вылазку. На опушке леса мы крепко пожалы друг другу руки, и я зашагал в темноту ночи к линии фронта.

Возвращаясь по знакомому пути, я хранил письмо партизан бережнее, чем письмо от любимой подружки.

За рубежом

Английское наступление в Ливии

Английские войска, продолжая преследовать противника к западу от Тобрука, очистили от итапо-немецких войск всю территорию до Эль-Газалы. 8-я английская армия заняла посадочные площадки вблизи Мартуба. Зона операций английской авиации расширилась в связи с перенесением английских авиационных баз в Киренаику. 15 ноября английские самолеты бомбардировали г. Бенгази (Ливия).

В ночь на 16 ноября английские бомбардировщики совершили налет на г. Геную (Италия) и без потерь возвратились на свои базы.

Военные действия в Африке

Англо-американские войска заняли город Бужи (Алжир) и вступили на территорию Туниса.

Французские гарнизоны в Тунисе ведут бой с высадившимися на территории Туниса немцами. Ночью 15 ноября войска союзников вошли в соприкосновение с итапо-германскими войсками около г. Бизерты (Тунис).

Продвижение германо-итальянских войск по неоккупированной зоне Франции

Итальянские оккупационные войска заняли г. Кани на юге Франции. В Савойе итальянцы заняли г. Шамбери — конечный пункт демилитаризованной зоны.

Германские войска оккупировали ряд стратегических пунктов по обе стороны реки Роны. Одна из немецких частей вступила в Периге (к юго-западу от Лиможа). Германские оккупационные войска прибыли также на франко-испанскую границу.

По особому соглашению Лавала с Гитлером Тулон (военно-морской порт на южном побережье Франции) не оудет оккупирован, а оудет выделен в «особую зону». Гитлеровцы боятся, как бы стоящий на рейде в Тулонском порту французский военно-морской флот не ушел к союзникам. В Тулонском порту сейчас сосредоточено 62 военных корабля. Немцы предпринимают все меры для того, чтобы предотвратить попытку французского флота выйти из Тулона. Морская база окружена танками, готовыми к действию. В окрестностях находятся вагоны оомбардировщики. Артиллерия занимает позиции с тем, чтобы открыть смертоносный огонь при малейшем намерении флота выйти в море.

Ответ редактор
А. М. МУЧАЛОВ.

По случаю ликвидации базы экспедиции Горький-Кельменич в Шахунья (улица Октябрьского, д. № 21) продаются разные вещи, стулья, табуретки, конторский шкаф, железные кровати и другие вещи.

Осмотр вещей с 9 часов утра местного времени.

АПТЕКА

покупает чистую посуду любого вида и размера.